
 

 

 

 

Classificazione Consip Public 

 

 

Oggetto: APPALTO SPECIFICO PER LA FORNITURA IN NOLEGGIO, COMPRENSIVA DI SERVIZI DI MANUTENZIONE E 

ASSISTENZA, DI APPARECCHIATURE PRODUCTION PER LA STAMPA DIGITALE DEL CENTRO UNICO PER LA 

FOTORIPRODUZIONE E LA STAMPA DELLA CORTE DEI CONTI - ID 1802 

 

La errata corrige alla documentazione di gara e le risposte ai chiarimenti sono visibili sul sito: www.acquistinretepa.it  
*** 

ERRATA CORRIGE 
 

1. Relativamente al paragrafo "Lotto 1 - n.1 Brossuratrice" dell'Allegato 1 - Capitolato Tecnico Parte I, quanto di 
seguito riportato, 

CARATTERISTICA VALORI AMMESSI 

 Libro - Dimensioni (min - max) [mm] 120 x 120 - 360 × 320 

 Copertina - Dimensioni (min - max) [mm] 120 x 250 - 360 × 696 

 Copertina - Grammatura (min - max) [g/m²] 80 - 300 

 
deve intendersi sostituito con: 

CARATTERISTICA VALORI AMMESSI 

 Libro - Dimensioni (min - max) [mm] 135 x 120 - 360 × 320 

 Copertina - Dimensioni (min - max) [mm] 135 x 250 - 360 × 660 

 Copertina - Grammatura (min - max) [g/m²] 85 - 300 

 
2. Relativamente al paragrafo "Lotto 1 - n. 1 Taglierina" dell'Allegato 1 - Capitolato Tecnico Parte I, quanto di 

seguito riportato, 
CARATTERISTICA VALORI AMMESSI 

 Lame [numero] >=1 

 Velocità meccanica >=1000 

 Velocità meccanica - Unità di misura cicli/ora formato A4 

 Spessore taglio (range) [mm] 1 - 51 

 Formato da rifilare (range) (lunghezza dorso x larghezza) - [mmxmm] min 145 x 105 - max 350 x 330 

 Formato finito (range) (lunghezza dorso x larghezza) - [mmxmm] min 139 x 99 - max 340 x 300  

 
deve intendersi sostituito con: 

CARATTERISTICA VALORI AMMESSI 

 Lame [numero] >=3 

 Velocità meccanica >=400 

 Velocità meccanica - Unità di misura libri/ora 

 Spessore taglio (range) [mm] 3 - 50 

 Formato da rifilare (range) (lunghezza dorso x larghezza) - [mmxmm] min 178 x 127 - max 330 x 241 

 Formato finito (range) (lunghezza dorso x larghezza) - [mmxmm] min 148 x 102 - max 305 x 229  

 
3. Relativamente al paragrafo "Lotto 1 - n. 1 Cordonatrice" dell'Allegato 1 - Capitolato Tecnico Parte I, quanto di 

seguito riportato, 
CARATTERISTICA VALORI AMMESSI 

 Dimensioni foglio - Formato minimo (LxH) [mm] 105x148 

 Dimensioni foglio - Formato massimo (LxH) [mm] 375x660 

 
deve intendersi sostituito con: 

CARATTERISTICA VALORI AMMESSI 

 Dimensioni foglio - Formato minimo (LxH) [mm] 120x180 

 Dimensioni foglio - Formato massimo (LxH) [mm] 364x660 

 
 

http://www.acquistinretepa.it/
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4. Relativamente al paragrafo "Lotto 1 - n. 3 Sistemi di stampa "Production" Colore" dell'Allegato 1 - Capitolato 
Tecnico Parte I, quanto di seguito riportato, 

CARATTERISTICA TIPO OBBLIGATORIA PER 
FORNITORE 

REGOLA DI 
AMMISSIONE 

VALORI AMMESSI VALUTAZIONE PUNTEGGI/PARAME
TRI 

 Sistema di controllo e 
mantenimento colore 
automatico in linea 

 Tecnico  Si  Nessuna regola  

 

   

 

 Uscita carta - 
Descrizione 

 Tecnico  Si  Nessuna regola  

 

   

 

 Uscita carta - Capacità 
[fogli] 

 Tecnico  Si  Valore minimo 
ammesso 

>=0    

 

 Uscita carta - Capacità 
(dimensioni fogli) 

 Tecnico  Si  Valore unico 
ammesso 

330x487 [mmxmm]; 
A4 

   

 

 Impilatore alta 
capacità - Quantità  

 Tecnico  Si  Valore minimo 
ammesso 

>=0    

 

 Impilatore alta 
capacità - Capacità 
[fogli] 

 Tecnico  Si  Valore minimo 
ammesso 

>=0    

 

 Impilatore alta 
capacità - Capacità 
(dimensioni fogli) 

 Tecnico  Si  Valore unico 
ammesso 

330x487 [mmxmm]; 
A4 

   

 

 Impilatore alta 
capacità - Carrellino 

 Tecnico  Si  Nessuna regola  

 

   

 

deve intendersi totalmente eliminato. 
 

5. Relativamente al paragrafo "Lotto 1 - n. 3 Sistemi di stampa "Production” Colore" dell'Allegato 1 - Capitolato 
Tecnico Parte I, quanto di seguito riportato, 

CARATTERISTICA REGOLA DI AMMISSIONE VALORI AMMESSI 

 Calibrazione colori - Presenza densitometro e 
software 

 Nessuna regola  

 

 
deve intendersi sostituito con: 

CARATTERISTICA REGOLA DI AMMISSIONE VALORI AMMESSI 

Calibrazione colori - Presenza densitometro e 
software 

 Valore unico ammesso SI 

 
CHIARIMENTI 

 
1) Domanda 
Buongiorno, ci riferiamo alla procedura in oggetto per richiederVi i seguenti chiarimenti riferiti alle attività in 
subappalto: CAPITOLATO TECNICO PARTE II 3.1.6 Ritiro e trattamento dei materiali di Consumo usati. Si chiede di 
confermare che per il ritiro dei materiali di risulta e delle apparecchiature indicate all’articolo ”3.1.6 Ritiro e 
trattamento dei materiali di Consumo usati” essendo attività di “particolare specializzazione“ ai sensi dell’art. 105, 
comma 6 del D.Lgs. 50/2016 non necessita delle indicazione della terna e della compilazione del documento “allegato 
12“ pur rientrando nelle attività di sub-appalto? 3.1.1 Consegna, installazione, messa in esercizio, verifica di 
conformità e di funzionalità e collaudo. Considerando che le apparecchiature oggetto del presente appalto specifico 
sono di dimensioni e pesi elevati, Vi chiediamo di confermare che le attività di consegna ed installazione delle stesse 
possano rientrare nelle attività di particolare specializzazione ai sensi dell’art. 105, comma 6 del D.Lgs. 50/2016? Se si 
è corretto dichiarare il subappalto senza la indicazione delle terna e delle compilazione del documento “allegato 12”?  
Risposta 
Si conferma che le attività di cui al punto 3.1.6, “Ritiro e trattamento dei materiali di Consumo usati”, dell'Allegato 1 
bis Capitolato Tecnico – Parte II, sono attività di “particolare specializzazione”, in quanto, ai fini del relativo 
svolgimento, il D.M. 3.6.2014, n. 120 (categorie 1 e 3-bis) richiede che l’operatore sia iscritto nell’Albo Nazionale dei 
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Gestori Ambientali. Più in particolare, ai fini dell’iscrizione, l’articolo 8 del predetto Decreto prescrive il possesso di 
requisiti di idoneità tecnica e di capacità finanziaria, fra i quali peraltro “la qualificazione professionale dei responsabili 
tecnici, la disponibilità dell'attrezzatura tecnica necessaria e un’adeguata dotazione di personale”. Stando quindi il 
carattere “di particolare specializzazione” delle predette attività, non sussiste al riguardo in capo al concorrente 
l’obbligo di indicazione della terna di subappaltatori e non deve pertanto essere neanche compilato l’Allegato 12. Nel 
caso in cui il concorrente voglia infatti ricorrere al subappalto per tali tipologie di attività, lo stesso dovrà unicamente 
riservarsi tale facoltà nella dichiarazione sostitutiva di partecipazione di cui al punto 6.2 del Capitolato d’Oneri.  
Tale facoltà non è invece ammessa con riferimento alle attività di cui al punto 3.1.1, “Consegna, installazione, messa in 
esercizio, verifica di conformità e di funzionalità e collaudo”, dell'Allegato 1 bis Capitolato Tecnico – Parte II, in quanto 
non si tratta di attività di “particolare specializzazione”. In altri termini, con riguardo a tali attività, il concorrente, ove 
intenda ricorrere al subappalto, dovrà indicare la terna dei subappaltatori, i quali dovranno, a loro volta, provvedere 
alla compilazione del predetto Allegato 12. 
 
2) Domanda 
Allegato N° 1 Capitolato tecnico Parte 1 /Lotto 1 – n° 1 Brossuratrice 
Requisito: Libro –Dimensioni / Copertina - Dimensioni 
In merito alle caratteristiche minimali della brossuratrice , siamo a chiedervi se sia discriminante offrire una soluzione 
con valori - Libro Dimensioni (min.) 105x135 mm e (max.) 320x320 mm e relativo valore Copertina – Dimensioni 
(min.)135x230 mm e (max) 320x660mm essendo questi valori riconosciuti come i più frequentemente utilizzati. 
Questo consentirebbe un sensibile risparmio in termini di costi di noleggio ma soprattutto una maggiore 
partecipazione di aziende offerenti con più alta competitività tra i soggetti . 
Risposta 
Si veda l’errata corrige n. 1. 
 
3) Domanda 
Allegato N° 1 Capitolato tecnico Parte 1 /Lotto 1 – Stampe (incluse ed aggiuntive) Formato 1 e 2 
Requisito: Stima dei volumi di stampa brossurati 
E’ possibile avere una stima sui volumi di stampa che saranno sottoposti a finitura con brossura prendendo in esame i 
10.000.000 passaggi B/n inclusi + 5.000.000 passaggi B/n eccedenti e i 7.500.000 passaggi colore inclusi+ 5.000.000 
passaggi colori eccedenti? 
Risposta 
Non è possibile fornire una stima più accurata e si confermano, pertanto, i quantitativi indicati nel Capitolato Tecnico. 
 
4) Domanda 
Allegato N° 1 Capitolato tecnico Parte 1/Lotto 1 – Stampa su Buste 
Requisito: Dimensioni – Range/Elenco – (LxH) (mm x mm) – 
Chiarimento: E’ possibile partecipare alla gara offrendo un corpo stampa in grado di stampare delle buste con i 
seguenti formati minimi e massimi (compresi valori intermedi) : ? 
Minimo 105 x 240 mm 
Massimo 229 x 324 mm 
Risposta 
No, in quanto il range indicato non comprende alcuno dei formati indicati al paragrafo "Lotto 1 - Stampe su buste" 
dell'Allegato 1 - Capitolato Tecnico Parte I. 
 
5) Domanda 
Allegato N° 1 Capitolato tecnico Parte 1/Lotto 1 – Stampa su Buste 
Requisito: Stima su volume di buste stampate 
E’ possibile avere una stima sui reali volumi di stampa che verranno sviluppati mensilmente? 
Risposta 
Non è possibile fornire una stima più accurata e si confermano, pertanto, i quantitativi indicati nel Capitolato Tecnico. 
 
6) Domanda 
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Allegato N° 1 Capitolato tecnico Parte 1/Lotto 1 – N° 3 Sistemi di stampa “Production “ Colore 
Requisito: Cassetto Universale – Formato di stampa massimo 
In merito alla capacità di gestione di almeno 100 fogli di formato 330x700 mm, siamo a chiedervi se sarà possibile 
offrire un dispositivo di stampa aggiuntivo in grado di stampare 150 fogli fino a 300 gr/mq con un formato massimo 
pari a 320 x1200 mm. Si fa presente che per la scrivente società è l’unica possibilità per poter accedere ai N° 2 punti di 
premialità previsti. 
Risposta 
Relativamente alla caratteristica "Cassetto universale - Formato di stampa massimo" nell'Allegato N° 1 Capitolato 
tecnico Parte 1 indicato al paragrafo "Lotto 1 – N° 3 Sistemi di stampa “Production “ Colore", si conferma il valore 
migliorativo 330x700. Tuttavia è possibile soddisfare tale requisito attraverso una apparecchiatura di stampa 
aggiuntiva.  
 
7) Domanda 
Allegato N° 1 Capitolato tecnico Parte 1/Lotto 1 – N° 3 Sistemi di stampa “Production “ Colore 
Requisito: Impilatore alta capacità - Carrellino 
Si conferma che nella configurazione minima richiesta non è presente l’impilatore ad alta capacità - carrellino? 
Risposta 
Si conferma. Si veda l’errata corrige n. 4. 
 
8) Domanda 
Allegato N° 1 Capitolato tecnico Parte 1/Lotto 1 – Taglierina Requisito: Velocità meccanica - Unità di misura 
Chiarimento: Si chiede di specificare se con il termine “cicli/h " si è voluto intendere come sinonimo di" libri/h" dove la 
quantificazione della velocità è data dal taglio multiplo di massimo 2 libri contemporaneamente. In caso contrario si 
chiede gentilmente di esprimere quanto inteso. 
Risposta 
Si veda l’errata corrige n. 2. 
 
9) Domanda 
Documento All. 1 bis Appendice A al capitolato tecnico Parte II capoverso 3.1.2 Assistenza e manutenzione  
In riferimento a quanto richiesto “Indipendentemente dalla tipologia di richiesta, il fornitore è obbligato a rimuovere i 
malfunzionamenti entro il termine di 6 ore lavorative successive alla registrazione della richiesta” si chiedono i 
seguenti chiarimenti:  

• Per sei ore lavorative successive sono da intendersi a netto della pausa pranzo? A titolo di esempio, una 
richiesta di intervento effettuata alle ore 10:00 si intende il termine di scadenza alle ore 17:00, calcolando le 
sei ore nelle seguente modalità: tre ore fino alle 13:00 (11:00, 12:00 e 13:00) e ulteriori tre ore fino alle 17:00 
( 15:00, 16:00 e 17:00) con pausa pranzo 13:00-14:00 non computata nel montante delle sei ore successive 
alla richiesta?  
• Per i sistemi di finitura fuori linea, oggetto della gara, possono richiedere degli interventi tecnici dove la sola 
durata può essere superiore alle sei ore complessive previste dalla sommatoria dei tempi di arrivo del tecnico 
e di intervento.  

Si chiede pertanto se sia corretto prevedere in sostituzione alle sei ore ultime per singolo intervento almeno 6 media 
ore dalla richiesta calcolate sulla media degli interventi effettuati nel trimestre o in alternativa valutare di variare a 
almeno 8 ore per ripristinare l’apparecchiatura per ogni singolo malfunzionamento. 
Risposta  
• In ordine al primo quesito, non si conferma. Come riportato nell'Allegato 1bis Capitolato Tecnico parte II, al 
paragrafo 1.1, per "Ore lavorative" “si intendono” infatti “le ore comprese negli intervalli dalle 8:00 alle 18:00 dal 
lunedì al venerdì”, e viene pertanto considerata come "ora lavorativa" anche quella compresa nell'intervallo tra le 
13:00 e le 14:00. 

• In ordine al secondo quesito, non si conferma. I tempi indicati nell'Allegato 1 bis Capitolato Tecnico parte II valgono 

infatti per tutte le tipologie di apparecchiature oggetto della fornitura. 
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10) Domanda 

• Ritiro e trattamento dei materiali di consumo usati  

Si chiede di chiarire se, in alternativa alla rottamazione e smaltimento delle apparecchiature di finitura di proprietà 
dell’amministrazione (sviluppatrice, Prosetter, Brossuratrice e taglierina) si possa rivendere i prodotti ad aziende che si 
occupano delle vendite e assistenza di apparecchiature usate.  

• Documento All 1 bis Appendice A al capitolato tecnico Parte II capoverso 3.1.6 ritiro e trattamento dei materiali di 

consumo usati.  

Si chiede se le apparecchiature da ritirare, in particolare la sviluppatrice, siano già svuotati dei materiali di consumo 
che sono soggetti a procedura di ritiro e smaltimento speciale.  
Risposta 
• In ordine al primo quesito, si conferma che è possibile rivendere i prodotti ad aziende che si occupano delle vendite 
e assistenza di apparecchiature usate. 
• In ordine al secondo quesito, si conferma che le apparecchiature da ritirare saranno già svuotate dai materiali 
oggetto di ritiro e smaltimento. 
 
11) Domanda 
Documento All 1 capitolato tecnico parte I  
Sistemi di stampa production  
Velocità aggiuntiva  
• Si chiede di chiarire la corretta interpretazione del valore ammesso per la velocità di stampa aggiuntiva per la 350 
gr/mq. Per il valore >=0 si intende che è accettata un offerta di un apparecchiatura che a 350gr/mq abbia una velocità 
pari a zero?  
• Si chiede conferma se per una soluzione con velocità maggiore di zero ma inferiore a 300 si applica un punteggio con 
il criterio proporzionale lineare semplice?  
Risposta 

 In ordine al primo quesito, si conferma che la stampa su formati grammature 350 gr/mq non è una caratteristica 
minima e, pertanto, è possibile offrire Apparecchiature che non siano in grado di stampare il suddetto formato . 

 In ordine al secondo quesito, si conferma che se le Apparecchiature offerte hanno "Velocità di stampa 
aggiuntiva" complessiva maggiore di zero si attribuirà un punteggio con il criterio proporzionale lineare semplice 
indicato dalla formula (2), riportata nell'Allegato N° 1 Capitolato tecnico Parte 1 al paragrafo "Lotto 1 – N° 3 
Sistemi di stampa “Production “ Colore". 

  
12) Domanda 
Cassetti Universali  
• Si chiede conferma che per capacità cassetto universale si intenda la capacità complessiva dei cassetti universali per 
singolo sistema di stampa  
• La funzione fronte/retro automatica è richiesta per i supporti fino a 300 gr/mq tutti i formati compreso il formato 
330mmx700mm?  
Risposta  
• Per quanto concerne il primo quesito, si conferma che la caratteristica "Cassetto Universale - Capacità  [numero 
fogli]" indicata nella tabella " Lotto 1 - n. 3 Sistemi di stampa "Production" Colore" dell'Allegato 1 Capitolato Tecnico 
parte I, si riferisce alla capacità complessiva dei cassetti universali forniti per ogni apparecchiatura. 
• Relativamente al secondo quesito, si conferma che la funzione fronte/retro automatica è richiesta per tutte le 
tipologie di supporti richiesti e per quelli eventualmente offerti, inoltre si veda la risposta alla domanda n. 6. 
 
13) Domanda 
Sistema di controllo e mantenimento colore in linea  
In considerazione che non è prevista nessuna regola di ammissione e il campo valore ammesso è vuoto, si chiede 
conferma che è richiesto in gara solo la compilazione del campo con un valore SI o NO del valore offerto, tutti e due i 
valori sono accettati.  
Risposta 
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Si conferma che il "Sistema di controllo e mantenimento colore automatico in linea" non è richiesto. Si veda l'errata 
corrige n. 4 
 
14) Domanda 
Taglierina  
• Si chiede si sia accettabile lo spessore del taglio da 1 a 50,8mm?  
• Al fine di individuare inequivocabilmente il prodotto richiesto in gara, si chiede di indicare la velocità della taglierina 
in libri ora, identificando le modalità della misurazione, ad esempio spessore libro.  
• Per impilatore interno si intende impilatore in linea con il sistema di taglio?  
Risposta 
• In ordine al primo ed al secondo quesito, si veda l'errata corrige n. 2. 
• Per quanto concerne il terzo quesito, si conferma che per impilatore interno si intende un impilatore in linea con il 
sistema di taglio. 
 
15) Domanda 
Brossura  
Per impilatore interno si chiede di chiarire se si intenda impilatore in linea con la brossura?  
Risposta 
Si conferma che per impilatore interno si intende un impilatore in linea con la brossura. 
 
16) Domanda 
Documento lettera di invito  
In riferimento, alla complessità dei sistemi di finitura richiesti, al fine di effettuare una attenta analisi con le varie 
aziende presenti sul mercato nazionali, anche in funzione dei livelli di servizi da erogare nel corso del contratto, si 
chiede di posticipare il termine di presentazione dell’offerta di almeno 15 giorni dalla data di pubblicazione dei 
chiarimenti.  
Risposta 
Si veda avviso di proroga. 
 
17) Domanda 
All. 4G Contratto C Generali Committente  
Art 11 G  
In riferimento al diritto della committente di recedere a suo insindacabile giudizio e senza necessità di motivazione, si 
chiede si precisare se oltre al pagamento delle prestazioni eseguite, del valore dei materiali utili presenti in magazzino, 
al decimo dell’importo delle opere non eseguite, siano riconosciute le spese sostenute per eseguire il contratto. A 
titolo di esempio saranno riconosciuti i costi delle apparecchiature (brossura , taglierina..) acquistate al momento della 
stipula per effettuare la fornitura e presenti nei siti della Corte di Conti?  
Risposta 
Si ribadisce che, conformemente a quanto stabilito dall’art. 109, comma 1, del D. Lgs. n. 50/2016 la stazione 
appaltante può recedere dal contratto in qualunque tempo previo il pagamento dei lavori eseguiti o delle prestazioni  
relative ai servizi e alle forniture eseguiti nonché del valore dei materiali utili esistenti in cantiere nel caso di lavoro o 
in magazzino nel caso di servizi o forniture, oltre al decimo dell'importo delle opere, dei servizi o delle forniture non 
eseguite. Si applica altresì, al ricorrere delle relative condizioni, l’art. 109, comma 5, del D. Lgs. n. 50/2016, in forza del 
quale la stazione appaltante può trattenere le opere provvisionali e gli impianti che non siano in tutto o in parte  
asportabili  ove  li ritenga  ancora  utilizzabili. In tal caso, essa corrisponde all'appaltatore, per il valore delle opere e  
degli  impianti non ammortizzato nel corso dei lavori eseguiti, un compenso da determinare nella minor somma fra il 
costo di costruzione e il valore delle opere e degli impianti al momento dello scioglimento del contratto. 
 
18) Domanda 
Capitolato Tecnico- Parte I 
Caratteristica cassetto universale 
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Si chiede di precisare se è corretto considerare come cassetto universale un cassetto in grado di alimentare tutti i 
formati carta richiesti dal più piccolo al più grande. 
Risposta 
Si conferma.  
In particolare i Cassetti universali sono i cassetti capaci di soddisfare le seguenti caratteristiche: 

 Accuratezza registro di stampa in fronte/retro = almeno +/- 0,5 mm 

 Formato di stampa minimo = 210 x 297 [mm x mm] 

 Formato di stampa massimo = 330 x 487 [mm x mm] Colore 300 g/m² 

 70 >= Grammatura [g/m²] >= 300  
 
19) Domanda 
Capitolato Tecnico- Parte I 
Caratteristica cassetto universale capacità (numero fogli) 
Valore minimo ammesso >= 4000 
Si chiede di precisare se è possibile considerare al fine della capacità minima richiesta l’insieme di tutti i cassetti 
universali forniti. 
Risposta 
Si conferma.  
 
20) Domanda 
Capitolato Tecnico- Parte I 
Caratteristica cassetto universale Formato di stampa massimo  
Valore premiante almeno 100 fogli 330x700 
E 
Capitolato Tecnico – Parte II paragrafo 4.1 
Nel caso venga offerto per la caratteristica “Stampa in fronte/retro – formato di stampa massimo” il valore “330x700 
(mm x mm)”, questa dovrà essere soddisfatta solo dalla apparecchiatura b).” 
Si chiede di precisare: 

 Se la caratteristica di stampa fronte/retro automatico deve essere soddisfatta anche per il formato massimo 
330x700 

 Se per accedere al punteggio premiante per questo parametro è sufficiente offrire un solo cassetto universale 
per il formato 330x700 accoppiato con la sola macchina B, come indicato nel punto 4.1 del Capitolato Tecnico 
– Parte II. 

Risposta 
• In ordine al primo quesito, si precisa che la stampa in fronte retro deve essere soddisfatta per tutti i formati 

richiesti. Al riguardo si veda anche la risposta alla Domanda n. 18. 
• Quanto al secondo quesito, si conferma che per la apparecchiatura b), indicata al paragrafo 4.1 SISTEMI DI 

STAMPA "PRODUCTION" COLORE dell'Allegato 1bis Capitolato Tecnico parte II, per accedere al punteggio 
premiante è sufficiente offrire un solo cassetto per il formato 330x700. Si veda altresì al riguardo la risposta alla 
Domanda n. 6. 

 
21) Domanda 
Capitolato Tecnico- Parte I 
Impilatore alta capacità – Quantità 
Si chiede di precisare se è possibile non fornire nessun impilatore ad alta capacità (Stacker), in considerazione del fatto 
che il fascicolatore è in grado di contenere fino a 5000 fogli. 
Risposta 
Non è richiesto alcun impilatore ad alta capacità. Si veda l'errata corrige n. 4. 
 
22) Domanda 
Capitolato Tecnico- Parte I 
Impilatore alta capacità – Carrellino 
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In considerazione del fatto che il carrellino è strettamente legato all’impilatore ad alta capacità, si chiede di chiarire se 
nel caso in cui non sia fornito l’impilatore (stacker) la richiesta di fornitura del carrellino non è necessaria. 
Risposta 
Non è richiesto alcun carrellino per impilatore ad alta capacità. Si veda l'errata corrige n. 4. 
 
23) Domanda 
Capitolato Tecnico- Parte I 
Taglierina – Velocità meccanica 
In considerazione del fatto che non esiste una definizione univoca dell’unità di misura cicli/ora si chiede se è possibile 
fornire una apparecchiatura in grado di completare 500 Libri/ora considerando in maniera teorica necessari due cicli 
per ogni taglio, ritenendo così soddisfatta la vostra richiesta di 1000 cicli/ora. 
Risposta 
Si veda l'errata corrige n. 2. 
 
24) Domanda 
Capitolato Tecnico- Parte I 
Taglierina – Spessore di taglio (range) 
Si chiede di confermare se è ammissibile considerare lo spessore di taglio max (2”) di 50, 8 mm pari a quello richiesto 
di 51 mm. 
Risposta 
Si veda l'errata corrige n. 2. 
 
25) Domanda 
Capitolato Tecnico- Parte I 
Taglierina – Formato da rifilare (range) 
Si chiede se è possibile fornire un’apparecchiatura in grado di rifilare un libro con dimensioni iniziali minime di 
178x127 mm e dimensioni massime di 330x241 
Risposta 
Si veda l'errata corrige n. 2. 
 
26) Domanda 
Capitolato Tecnico- Parte I 
Taglierina – Formato finito (range) 
Si chiede se è possibile fornire un’apparecchiatura in grado di rifilare un libro con dimensioni finali minime di 148x102 
mm e dimensioni massime di 305x229. 
Risposta 
Si veda l'errata corrige n. 2. 
 
27) Domanda 
Capitolato Tecnico- Parte I 
Pinzatore 
Si chiede di confermare se tutti e tre i sistemi di stampa devono comprendere la funzione di piegatura del dorso 
quadro. 
Risposta 
Si conferma. 
 

Ing. Luigi Marroni 

(L’Amministratore Delegato) 


